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Οι παρακάτω ασκήσεις δεν έχουν σκοπό να σας αγχώσουν στις Χριστουγεννιάτικες

διακοπές σας. Οι παρακάτω ασκήσεις, µπορούν να αποτελέσουν µια όµορφη µαθηµατική συντροφιά

τις γιορτινές αυτές ηµέρες και να γίνουν αφορµή για µια µικρή επανάληψη. Προσπαθήστε να λύσετε

τις παρακάτω ασκήσεις, αφού πρώτα µελετήσετε τη ϑεωρία και τις ασκήσεις του σχολικού ϐιβλίου.

1. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις µε Σωστό (Σ) ή Λάθος (Λ), αιτιολογώντας
τις απαντήσεις σας.

(αʹ) Οι αριθµοί (−3)12 και 312 αντίθετοι.

(ϐʹ) Οι αριθµοί
√

2− 1 και
√

2 + 1 είναι
αντίστροφοι.

(γʹ) Το διπλάσιο του
√

7 ισούται µε
√

14.

(δʹ) Ισχύει ότι :
√

(−5)2 = −5.

(εʹ) Ισχύει ότι :
√

20−
√

5 =
√

5.

(ϛʹ) Ισχύει ότι : 3−2 = −9.

(Ϲʹ) Ισχύει ότι : 50 = 0.

(ηʹ) Ισχύει ότι : 4 · 411 = 412.

(ϑʹ) Ισχύει ότι : 219 + 219 = 220.

(ιʹ) Ισχύει ότι :
(
√

3 + 2)2 =
(√

3
)2

+ 22 = 7.

2. Να συµπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες ώστε να προκύψουν ταυτότητες :

(αʹ) (. . .+ . . .)2 = 9 + 30α + . . ..

(ϐʹ) (2α− . . .)2 = . . . · · · 12α + . . ..

(γʹ) (
α

2
+ . . .)2 = . . . · · ·α + . . ..

(δʹ) (x− . . .)2 = . . .− . . .+ 1

x2
.

3. Να αποδείξετε ότι :

(αʹ)
(
3
√

2 +
√

5
) (

3
√

2−
√

5
)

= 13 (ϐʹ)
(√

3 + 2
)2

+ (
√

6−
√

2)2 = 15

(γʹ) (x− 1)3 − (x− 1)(x + 1)2 + 4x(x− 1) = 0

4. ∆ίνεται το πολυώνυµο:

P(x) = (2x− 1)3 − 2x(2x− 1)(2x + 1) + 13x2 + 17.

(αʹ) Να γράψετε το P(x) κατά ϕθίνουσες δυνάµεις του x.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τον ϐαθµό του πολυωνύµου P(x).

(γʹ) Να αποδείξετε ότι P
(√

3− 4
)

= 3.
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5. (αʹ) Να αποδείξετε ότι :
(α− 2)(α + 2) + 4 = α2.

(ϐʹ) Να υπολογίσετε την τιµή της παράστασης :

A =
√

2018 · 2022 + 4.

6. Να παραγοντοποιήσετε τις παραστάσεις :

(αʹ) 2x2 + 6x

(ϐʹ) x3 + 2x2 + x

(γʹ) x3y2 − x5y

(δʹ) (2x− 1)(x + 2)− (x + 2)(x− 3)

(εʹ) (3x− 2)2 − 4(3x− 2)

(ϛʹ) x(x− 2) + 3(2− x)

(Ϲʹ) y(x + 2) + 5(−x− 2)

(ηʹ) x(2x− 1) + y(1− 2x)2

7. (αʹ) Να παραγοντοποιήσετε την παράσταση: 10x2 − 5x.

(ϐʹ) Να λύσετε την εξίσωση: 9x2 − 3x = 2x− x2.

8. ∆ίνεται το πολυώνυµο:

Q(x) = (2x− 3)(2x + 3)− (3x− 2)2 + 13(1− x).

(αʹ) Να γράψετε το Q(x) κατά ϕθίνουσες δυνάµεις του x.

(ϐʹ) Να παραγοντοποιήσετε το πολυώνυµο Q(x).

(γʹ) Να λύσετε την εξίσωση: Q(x) = 0.

9. Να εξηγήσετε γιατί είναι ίσα τα τρίγωνα
του διπλανού σχήµατος και να συµπλη-
ϱώσετε τις ισότητες :
AΓ = . . . και BΓ = . . .

10. Σε ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε AB = AΓ, ϑεωρούµε N και M τα µέσα των πλευρών
AB και AΓ, αντίστοιχα. Να αποδείξετε ότι οι διάµεσοι BM και ΓN είναι ίσες.

11. ∆ίνεται ισοσκελές τρίγωνο ABΓ µε
AB = AΓ.
Αν K είναι ένα (τυχαίο) σηµείο της διχο-
τόµου A∆, να αποδείξετε ότι :

(αʹ) τα τρίγωνα AKB και AKΓ είναι ίσα,

(ϐʹ) το τρίγωνο BKΓ είναι ισοσκελές.
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12. Στο διπλανό σχήµα το τρίγωνο ABΓ
είναι ισοσκελές µε AB = AΓ.
Προεκτείνουµε τις πλευρές AB και AΓ
κατά ίσα τµήµατα B∆ και ΓE, αντίστοι-
χα.
Αν M είναι το µέσο της πλευράς BΓ, να
αποδείξετε ότι :

(αʹ) τα τρίγωνα B∆M και ΓME είναι ίσα,

(ϐʹ) το τρίγωνο ∆ME είναι ισοσκελές.

13. Σε κύκλο κέντρου O να χαράξετε µια χορδή AB. Αν Γ, ∆ είναι σηµεία της χορδής
AB τέτοια ώστε AΓ = B∆, τότε να αποδείξετε ότι το τρίγωνο OΓ∆ είναι ισοσκελές.

Χριστουγεννιάτικες προκλήσεις

1. ΄Ενας στρατιώτης Α που έχει τρία ψωµιά και ένας στρατιώτης Β που έχει δύο ψωµιά

µοιράστηκαν σε ίσες µερίδες το ϕαγητό τους µε τον στρατιώτη Γ, που δεν έχει κανένα

ψωµί. Ο Γ για να τους ευχαριστήσει τους δίνει 5 λίρες για να τις µοιραστούν. Πόσες

λίρες πρέπει να πάρει ο καθένας από τους στρατιώτες Α και Β;

2. ΄Ενας µοναχός στο ΄Αγιο ΄Ορος που µένει στη µονή Α επισκέπτεται τον πνευµατικό του

που µένει στη µονή Β και επιστρέφει από τον ίδιο δρόµο. Στα ανηφορικά τµήµατα της

διαδροµής περπατάει µε ταχύτητα 2 χιλιόµετρα την ώρα, στα επίπεδα µε 3 χιλιόµετρα

την ώρα και στα κατηφορικά µε 6 χιλιόµετρα την ώρα.

Αν περπάτησε συνολικά 6 ώρες, πόση είναι η απόσταση ανάµεσα στις δύο µονές ;

3. Το ορθογώνιο της εικόνας αποτελείται από

12 τετράγωνα. Το χρωµατισµένο τετράγω-

νο έχει εµβαδόν 1.

Πόσο εµβαδόν έχει το ορθογώνιο αυτό ;

Καλά και ευτυχισµένα Χριστούγεννα !

Σας εύχοµαι το νέο έτος να είναι δηµιουργικό, γεµάτο αγάπη και υγεία για εσάς και

τις οικογένειές σας !
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